

БОРЬБА

Орган Т.-Станского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 14 | Четверг, 12 апреля 1945 г. | ГОД | 15 | ЦЕНА | 15 | КОП | (753) | изд. 14 |

Машинно-тракторные станции перед севом

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства исключительное значение придается улучшению работы машинно-тракторных станций. «Установить, — записано в этом важнейшем документе, — что основной задачей МТС является дальнейшее улучшение использования машинно-тракторного парка, по выяснение качества тракторных работ и выполнение в агротехнические сроки производственных обязательств перед колхозами».

Такова боевая программа работы наших МТС. Таково требование фронта и всего нашего народа к работникам МТС, в руки которых вверены государственные машины. Каждый тракторист, бригадир, механик должен глубоко сознавать свою ответственность перед Родиной, перед Красной Армией, перед колхозами и колхозниками за успех получения высокого урожая 1945 года.

Передовые тракторные бригады уже прибыли на места работы и во всеоружии встречают весну. Сегодня в нашей газете напечатано письмо тракторного отряда, которым руководит известный районный бригадир тов. Зубков. Вступая во Всесоюзное соревнование за высокий урожай, отряд принимает на себя высокие обязательства. Трактористы т. т. Лысов и Мелентьев обязались выработать в нынешнем сезоне на своем тракторе не менее 1.000 гектаров!

Так должны встречать весенний сев все трактористы, оба коллектива МТС. К сожалению, в зону Ратовской МТС до сего времени не ушел из Тепло-Станской мастерской ни один трактор. И никто в МТС не может сказать, когда эти тракторы будут на месте и в полной готовности. Сельхозинвентарь находится в еще худшем состоянии.

Руководители МТС чувствуют себя спокойно, хотя ни итоги

минувшего года, ни ход подготовки к нынешним весенним полевым работам не дают ни малейшего основания для подобного благодушия и самоуспокоенности.

Дирекция Тепло-Станской МТС, которая несет всю полноту ответственности за ремонт машинно-тракторного парка по району в целом, почему-то не считает себя обязанной заботиться о вновь создаваемой МТС. А директор Ратовской МТС т. Спиридонов и старший механик т. Бузанов ослали дисциплину в коллективе станции, не организуют труда.

Трактористы Давыдов и Сорокин из бригады Блинова и целый ряд других прогуливают, дезертируют с производства в эти ответственные дни.

Такому положению должен быть положен конец. Каждый член коллектива МТС обязан сейчас работать с высоким напряжением, как это требуется в дни решающих боев против немецких мразавцев.

Принимая все меры к быстрейшему и качественному завершению ремонта, надо обратить особое внимание на практическое обучение новых и изыскание квалификации старых трактористов, укомплектование бригад принципиальным и заправочным инвентарем, инструментом, бочкотарой, запасными частями и подготовку к техническому обслуживанию тракторов в поле. Необходимо ускорить заключение договоров МТС с колхозами, составление рабочих планов бригад, завоз горючего.

Коллектив Лохвицкой МТС Полтавской области приветствует работников МТС:

Вступайте в социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева, за высокий урожай!

В оставшиеся предпосевные дни давайте еще и еще раз тщательно проверим, все ли у нас готово для успешного проведения весеннего сева!

Как работает наша изба-читальня

Каждый вечер многолюдно в нашей избе-читальне. Почти ежедневно устраиваются громкие читки газет и художественной литературы, танцы. В драматическом кружке проводятся репетиции, в хоровом кружке разучивают песни. Зимой мы с успехом выступали на смотре художественной самодеятельности в районном центре и несколько раз выезжали в соседние колхозы.

По утрам в избе-читальне обязательно имеется последняя сводка Совинформбюро, которая через 1—2 часа становится известна всем колхозникам. Новые и новые победы нашей Красной Армии воодушевляют колхозников.

Мы провели беседы о задачах колхозников и колхозниц на весенний сев. «Как лучше подготовить коня к севу», «Как сохранить весь молодняк», разъясняем решения правительства и партии. Звеньевые 3 раза в неделю собираются на занятия по агротехнике.

Большое место в работе избы-

читальни занимает пропаганда научно-просветительных знаний. На научные темы прочитан целый ряд лекций и статей из газет и журналов.

Регулярно выпускается стенная газета и «боевой листок». Наряду с показом положительно опыта, в стенной печати критиковали отставание некоторых полеводческих бригад и слабый уход за скотом отдельных животноводов. В результате их работа заметно улучшилась.

В работе избы-читальни большую помощь оказывают учительницы О. Н. Савишина, Е. П. Корчагина и другие.

Колхозники заканчивают последние дни подготовления к выезду в поле. Книги, газеты, беседы агитаторов, выпуск стенных газет и «боевых листков», художественная самодеятельность — все это будет перенесено в полевые станы, где решается судьба урожая.

Р. В. Глыбин,
зав. Рогожинской избы-читальни.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 4 по 10 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта, после двухдневных упорных боев, 9 апреля, штурмом овладели крепостью и главным городом Восточной Пруссии — **Кенигсбергом**. Кенигсбергская группа немецких войск разгромлена. Остатки гарнизона во главе с комендантом крепости генералом от инфантерии Лиш и его штабом прекратили сопротивление и сложили оружие. Взято в плен 92 тысячи немецких солдат и офицеров. В числе пленных 4 генерала. Захвачено более 2.000 полевых орудий, 89 танков и самоходных орудий, 774 паровоза, 8.544 вагона, 146 катеров и барж, 441 склад с военным имуществом и другие трофеи. Противник потерял убитыми до 42 тысяч своих солдат и офицеров. В боях за Кенигсберг советские воины вписали еще одну славную страницу в историю героической борьбы Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков.

Войска 2-го Белорусского фронта завершили ликвидацию остатков группы немецких войск, прижатых к заливу Путцигер Вик, севернее города Гдыня. На поле боя остались тысячи вражеских трупов. Советские части захватили 3.340 пленных и 239 орудий.

Войска 4-го Украинского фронта, совместно с чехословаками войсками, с боями продвигались вперед в трудных условиях горно-лесистой местности. Освобождено от немцев много населенных пунктов, в том числе чехословакий город **Ружомберок** — важный узел дорог и опорный пункт обороны противника на реке Ваг.

Войска 2-го Украинского фронта 4 апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии — **Братислава** — крупным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на Дунае. В боях за Братиславу наши части взяли в плен 2.500 вражеских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 150 полевых орудий, 82

паровоза, 1.681 вагон, 71 склад с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Развивая успех, советские войска преодолели горы Малые Карпаты, овладели железнодорожным узлом и городом **Малаци** и вышли на реку Морава на фронте в 60 километров. Форсировав реки Морава и Дунай северо-западнее и западнее Братиславы, войска фронта наступают по северному берегу Дуная занят город **Гензерндорф** и ряд других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая наступление на Венском направлении, заняли австрийский город **Баден**, перерезали автостраду Вена — Линц и вышли к Дунаю северо-западнее Вены. Советские войска ворвались в Вену и ведут успешные уличные бои. От противника очищены все городские районы, расположенные на западном берегу Дунайского канала.

Западнее и юго-западнее озера Балатон войска фронта, совместно с войсками болгарской армии, очистили от противника юго-западную часть Венгрии и вступили на территорию Югославии.

В результате наступления с 16 марта по 4 апреля войска 2-го и 3-го Украинских фронтов освободили от немецких захватчиков всю территорию Венгрии.

Продолжая наступление, наши войска заняли на территории Югославии город и железнодорожный узел **Чаковец**.

Отступая под ударами советских частей, противник несет огромные потери. За семь дней войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 36.800 вражеских солдат и офицеров и захватили 240 самолетов, 414 танков и самоходных орудий.

За время с 3 по 9 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 280 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 205 самолетов противника.

Включаемся в соревнование тракторных бригад

Великой радостью и гордостью наполняются наши сердца за геройскую Красную Армию, которая добывает немецко-фашистских захватчиков в их собственном логове. Большие успехи приложила для разгрома врага советская молодежь. Советские женщины и молодежь, как сказал товарищ Сталин, вынесли на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Коллектив Лохвицкой МТС Полтавской области обратился ко всем работникам МТС Советского Союза с предложением — организовать Всесоюзное социалистическое соревнование МТС за лучшее проведение весеннего сезона, за успешное выполнение всех сельскохозяйственных работ

инвентарь, проинструктировали колхозников, закрепленных за тракторной бригадой. Таким образом, мы выходим на колхозные поля в полной готовности и обязуемся:

1. Государственный план тракторных работ в количестве 1.440 га выполнить к 1 сентября с. г. и сделать сверх плана 860 га, то есть выполнить годовое задание на 160 проц.

2. Весенний сев закончить к 20 мая, выработать мягкой пахоты 800 га. Все работы выполнить на хорошо и отлично.

3. В период паровой и уборочной кампаний сделать 1.000 га, осенний сев закончить к 25 августа и поднять зяби до конца сезона 500 га.

4. Проводить тщательный технический уход за тракторами и сельхозмашинами и таким путем сэкономить горючего 7 проц. и снизить установленную государственным планом себестоимость обработки одного гектара на 10 процентов.

Для того, чтобы выполнять свои обязательства, добьемся ежедневного перевыполнения норм выработки при высоком качестве работы, будем постоянно изучать правила технико-ремонтного плана тракторных работ в количестве 1.440 га выполнить к 1 сентября с. г. и сделать сверх плана 860 га, то есть выполнить годовое задание на 160 проц.

Вызываем на социалистическое соревнование молодежные бригады т. т. И. Т. Грунцова и С. П. Борисова. Призываем все тракторные бригады района включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Поможем нашим колхозам завоевать высокий урожай!

Комсомольско-молодежная тракторная бригада № 12 Т.-Станской МТС:
бригадир С. Д. Зубков, трактористы И. Е. Сучков, Б. А. Канчурин, А. С. Зубков, П. И. Полозов, Н. Ф. Лисин.

После государственной проверки

Беспечное отношение к коню продолжается

Государственная проверка отметила безобразия в коневодстве колхоза «Победитель». Председатель правления Кирьянов подписал акт проверочной комиссии, а дальше и думать забыл о том, что там записано. Лошади истощены. Кормить их продолжают

заболеванием органов пищеварения. Из четырех кобыл нет ни одной жеребой и к случке снова не готовятся.

Большинство коней истощено и побито з колхозе «Сурский». К этому привело отсутствие должного кормления и варварская эксплуатация лошадей. Конюха, что грозит им полным истощением и

они кинут с вечера корму и отправляются до утра домой. Из 6 жеребых кобыл 4 уже абортировали. Председатель колхоза т. Тараканов смотрит на это сквозь пальцы.

Пора понять, что такое отношение к коню подрывает экономику колхозов.

Ветфельдер Анохин.

По нашему району

ВЫИГРЫШИ ПО ОБЛИГАЦИЯМ ГОСЗАЙМОВ

Займодержатели получают большие доходы от государственных облигаций. Только за три месяца, с 1 января по 1 апреля с. г., сберегательные кассы района выплатили подписчикам 211.950 руб. выигравшим, в том числе один выигрыш, в сумме 5 000 руб., выигрыш на сумму 1.200 руб. и четыре — по 1.000 руб.

Кроме того, за этот же период выплачено подписчикам на билеты З-й денежно-вещевой лотереи выигравшим на сумму 6.200 руб., в том числе выданы вещевые выигрыши: один трикотажный жакет, три шерстяных отреза на костюмы, ковры.

Киреева.

В помощь семьям фронтовиков

Комсомольцы первичной организации ВЛКСМ при исполнкоме райсовета отчислили в фонд помощи семьям фронтовиков однодневный заработка и призвали всех комсомольцев района последовать их примеру.

Н. Борисова.

ПЛАН МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

первичной парторганизации колхоза «Большевик» на период завершения подготовки и проведения весеннего сева 1945 г.

Исходя из указаний товарища Сталина в приказе о 27-й годовщине Красной Армии и постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год, первичная парторганизация ставит перед собой задачу — провести весенний сев в течение 10 дней при высоком качестве, получить в 1945 году высокий урожай. Для этого в ближайшие дни ликвидировать все недостатки в подготовке к весеннему севу: завершить подготовку семян, довести всех лошадей и рабочий скот до хорошей упитанности, устранить недостатки в ремонте инвентаря и сбруи.

В целях мобилизации колхозников на завоевание высокого урожая провести следующую массово-политическую работу:

ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

1. Чтобы правильно организовать труд и повысить производительность труда колхозников, всех коммунистов и актив расставить на самые трудные и ответственные участки работы.

2. Все работы проводить на основе звеневой системы и индивидуальной сдельщины.

3. В целях строжайшей охраны семян установить на севе комсомольские посты.

4. На партийно-комсомольском собрании обсудить план массово-политической работы парторганизации, а также производственный и рабочий планы колхоза, бригады по проведению весеннего сева.

5. 12 апреля с. г. провести общее колхозное собрание с вопросами: а) международное положение Советского Союза и наши задачи; б) обсуждение обращения колхозников артели им. Красных партизан, Краснодарского края; в) рассмотрение и утверждение производственного и рабочего планов на период весеннего сева.

6. С 12 по 16 апреля провести бригадные собрания, на кото-

рых рассмотреть и утвердить рабочие планы весеннего сева.

7. 14 апреля провести смотр готовности тягловой силы и сельхозинвентаря к выезду в поле по агитационно-массовой работе и организации соцсоревнования.

1. Закрепить за каждым звеном, бригадой пахарей агитатора из числа коммунистов, комсомольцев, передовиков сельского хозяйства, учителей и участников Отечественной войны. Еженедельно проводить семинары агитаторов.

2. Непосредственно в поле в бригадах и звеньях ежедневно сообщать сводки Совинформбюро, проводить беседы, громкое чтение газет и художественной литературы. Наряду с этим, обязанностью агитатора должно быть оказание помощи колхозникам в быстром и качественном выполнении заданий.

3. Для каждой бригады выделить по одному книгоношу для регулярного снабжения колхозников, работающих в поле, газетами, журналами и книгами.

4. За время весеннего сева прочитать для колхозников не менее трех лекций о текущем моменте Отечественной войны и на другие темы, продемонстрировать одну кинокартину и силами драмкружка поставить две пьесы.

5. В конце каждого рабочего дня в бригадах проводить короткие производственные совещания с подведением итогов дня, передачей опыта лучших пахарей, севцов и бороновальщиков и разбором причин плохой работы отдельных отстающих колхозников.

6. До 15 апреля с. г. провести беседы отдельно с севцами, пахарями, бороновальщиками, женщинами, стариками и молодежью с вопросом об их роли на весенном севе.

6. В первую севу провести беседы: а) с женщинами на темы: «Товарищ Сталин о неоценимых заслугах женщин в тылу», «Женщина — решающая сила кол-

хоза», «Задачи женщины нашего колхоза, бригады, звена в проведении весеннего сева»; б) с молодежью на темы: «Товарищ Сталин о беспримерных трудовых подвигах славной советской молодежи», «Комсомольцы и молодежь в боях за нашу Родину», «Что должен делать молодой колхозник для получения высокого урожая в 1945 году», «Забота о колхозном коне — важное дело молодежи», «Что должен знать пахарь по агротехнике» и другие.

8. Во всех бригадах и звеньях провести беседы на темы: «О задачах социалистического соревнования в успешном проведении весеннего сева», «О значении организации труда и высокой дисциплины в период весеннего сева» и другие.

9. Включаться во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года, до 15 апреля заключить договора на соцсоревнование между бригадами и звеньями.

Провести взаимопроверку готовности бригад и звеньев к весеннему севу и проверку выполнения взятых ранее обязательств.

10. Установить в колхозе доску почета, доску показателей, газетные витрины, доски последних известий. Организовать при изб.-читальне стол справок. Срок выполнения — 15 апреля 1945 г. Ответственный тов. Горелова.

11. Ввести для бригад колхозное переходящее Красное знамя, а для звеньев и отдельных колхозников, особенно отлучившихся на весеннем севе, — красные флаги.

ПЕЧАТЬ И РАДИО

1. Выпускать стенгазету один раз в неделю, а «боевые листки» и «молния» по мере надобности, но не реже двух раз в неделю в каждой бригаде.

2. Подготовить выступления по радио бригадира, пахара, севца, занявших первенство в соревновании на весеннем севе.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Под ударами войск 3-го Белорусского фронта пала немецкая крепость на Балтике — Кенингсберг. В результате успешных действий армий 2-го и 4-го Украинских фронтов идет быстрое очищение от немецких захватчиков территории Чехословакии. Вернувшийся из Лондона и пробывший несколько дней в Москве президент Чехословакии Бенеш, а также правительство республики уже находятся на освобожденной земле своей страны.

В то же время войска 3-го Украинского фронта, продвигаясь с боями в глубь Австрии, вступили в ее столицу город Вену. Советское Правительство в связи с этим заявило, что оно «не преследует цели приобретения какой-либо части австрийской территории или изменения социального строя Австрии». Советское Правительство «будет содействовать ликвидации режима немецко-фашистских оккупантов и восстановлению в Австрии демократических порядков и учреждений».

Накануне прихода советских войск в Вену прозвучали револьверные выстрелы, прервавшие жизнь гитлеровского ставленника, начальника германской обороны Вены генерал полковника Датриха. Население Австрии, оказывая сопротивление венцам, радушно встречает своих освободителей — воинов Красной Армии.

Немцы, захватившие Австрию еще в 1938 году, превратили эту страну в один из важнейших арсеналов. Здесь они располагали многими металлургическими, машиностроительными, автомобильными, вагоно- и паровозостроительными заводами. Здесь были предприняты, выпускающие боеприпасы и вооружение. В Австрия немцы получали руду, нефть, лес и т. п.

С потерей этой страны гитлеровцы лишаются важнейших коммуникаций, ведущих в Италию и на Балканы. Из Вены идут пути к столице Чехословакии — Праге, а также к Баварии и главному притону фашистской шайки — Мюнхену. В баварских пивных и кабаках рождалась гитлеровская партия. Здесь вынашивались тайные планы гитлеровцев о захвате власти и о порабощении мира. Теперь приходит конец гитлеровцам.

Немцы все еще продолжают яростно сопротивляться продвижению Красной Армии. Сосредоточив основные силы на Востоке, они в то же время оголяли Западный фронт. Поэтому наши союзники, не встречая почти никакого сопротивления, продолжают продвигаться вперед. В Средне-Германской равнине они пересекли уже реку Везер и направляются к реке Эльба.

* * *

5 апреля Советское Правитель-

ство заявило о невозможности продления на новый срок договора о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Пакт о нейтралитете был подписан 13 апреля 1941 г., до нападения Германии на СССР и до возникновения войны между Японией с одной стороны, Англией и Соединенными Штатами, с другой.

В свое время этот Пакт, срок действия которого был установлен до 13 апреля 1946 г., сыграл положительную роль. Он устраивал тогда возможность новой агрессии со стороны Японии по отношению к СССР. Однако, в ходе событий обстановка изменилась; Германия напала на СССР, а Япония, сотрудничая с Германией, помогает ей в войне против СССР. Япония, кроме того, затеяла и ведет агрессивную войну на Тихом океане против наших союзников — Англии и США. Советское Правительство поэтому признало, что «при таком положении Пакт о нейтралитете между Японией и СССР потерял смысл и продление этого Пакта стало невозможным».

Нечьи объединенные нации с большим удовлетворением отмечают этот шаг Советского Правительства.

Правительство Койко в Японии вышло из отставки. Во главе нового правительства стал престарелый адмирал Судзуки.

Б. Гришанин.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Протравливание и яровизация семян*

Протравливание семян преследует собой цель — уничтожение головни. Оно разделяется на химическое и термическое. Химическое протравливание осуществляется сухим, мокрым и полусухим способом.

Сухим способом протравливаются только пшеница от твердой головни и рожь от твердой и стеблевой головни при влажности не выше 17 проц. Для сухого протравливания берется препарат «АБ» и препарат Давыдова. На 1 тонну семян нужно 2 кг препарата «АБ» или 1 кг препарата Давыдова. Протравливание производится в специальных бочках.

Уничтожение головни зависит от того, насколько равномерно будет покрыто зерно протравителем. Чтобы добиться этого, необходимо вращать бочку с зерном и протравителем в течение 5 минут со скоростью 50—60 оборотов в минуту. И только тогда, когда сделано 250—300 оборотов, протравливание закончено.

Преп. «АБ» протравливать можно за 6 мес. до посева, а преп. Давыдова не раньше чем за 4—5 дней до посева. Причем преп. Давыдова можно протравливать зерно, не подлежащее яровизации.

Мокрый способ протравливания применяется для уничтожения твердой головни ржи, пшеницы, овса и ячменя и пыльной головни овса и проса. Приготавливается раствор из расчета 1 литр формалина на 300 литров воды. Такого раствора вливается 100 литров в тонну зерна. Полоскать зерно нужно из лейки и тщательно перемешивать. Затем зерно сгруживается в ворох и на 2 часа покрывается мешками или брезентом, смоченными в формалине, после чего рассыпается тонким слоем для просушки (только не на солнце) и перелопачивается.

Мокрое протравливание применяется не раньше, как за 3—4 дня до посева, а лучше всего проводить его при яровизации во время второй замочки.

Полусухой способ применяется для протравливания овса и ячменя от твердой головни. Раствор приготавливается из расчета 1 литр формалина на 80 л воды. Такого раствора на 1 тонну овса нужно 30 л., а на 1 тонну ячменя — 20 л.

Смоченные семена сгребаются в ворох и покрываются так же, как и при мокром способе, но на 4 часа. Полусухое протравливание проводится за 1 день до посева.

Термическим способом (т. е. действием температур) протравливают пшеницу и ячмень от пыльной головни. Прогревание семян состоит из следующих последовательных операций:

1. Предварительное намачивание в кадках с водой при температуре 30—32 град. в течение 4 часов. Это необходимо для того, чтобы вызвать в рост спору пыльной головни, находящуюся внутри зерна.

2. Прогревание семян в воде при температуре 52—53 град. тепла в течение 7—8 минут, чтобы убить спору, тронувшуюся в рост. Затем, чтобы прекратить действие горячей воды, следует быстро погрузить семена в холодную воду.

После этого семена просушиваются путем перелопачивания и

*) В статье не содержится указаний о способе яровизации проса.

протравливания. Термическое протравливание проводится перед посевом и под руководством агронома или специально подготовленных работников.

Семена, протравленные любым способом, нужно оберегать от повторного заражения. Для этого сеялки и тару, в которой перевозятся семена, обеззаразить раствором формалина (1 часть на 100 частей воды). Протравливание — обязательный агротехнический прием. Наша задача — не допустить сева непротравленными семенами.

В ближайшие дни начинается яровизация семян. Чтобы полностью и в сроки провести эту работу, надо уже сейчас иметь подготовленные помещения с расчетом 1,5—2 кв. м. пола для 1 ц. семян, а также подготовить комнатные термометры, лейки, ведра, деревянные лопаты и бочки для воды.

Техника и последовательность яровизации такова: отсортированные и проверенные на всхожесть семена высыпают на пол слоем в 20—25 см. После этого можно приступать к увлажнению семян, приготовив предварительно нужное количество воды. На 1 центнер пшеницы воды приливается 31 литр, овса и ячменя — 33—35 л., вики — 72 л. Увлажняют зерно равномерными частями воды в 3 приема (через каждые 12 часов). Полоскать надо из лейки, с одновременным перелопачиванием зерна, причем в промежутках между замочками зерно через каждые 2—3 часа тоже перелопачивают для равномерного увлажнения.

После третьей поливки семена сгребаются в ворох, куда ставят термометр. Температура вороха должна быть 12—15 град. тепла.

По истечении суток зерно рассыпается тонким слоем (в 7—10 см.) и в него в нескольких местах ставятся термометры. В пшенице в это время температура поддерживается 10—12 град. Цельсия, в овсе и ячмене 3—5 град., в вики 0—3 град. тепла. В случае повышения температуры семена надо чаще перемешивать, устраивать сквозняки, при понижении — сгребать зерно в кучи, закрывать окна и двери.

При яровизации овса и ячменя можно одновременно провести и протравливание их формалином при второй замочке. Для этого в воду добавляется по 33 грамма формалина на каждые 10 литров воды. Пшеницу можно протравить препаратом «АБ» до яровизации.

Продолжительность яровизации пшеницы 6—7 дней, овса и ячменя 10—14 дней, вики — 20—30 дней.

Агроном М. Прохорова.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

В газете «Борьба» за 22 марта 1945 г. (№ 11) было напечатано письмо колхозника сельхозартели им. Молотова, Ратовского сельсовета, под заглавием «Нарушают Устав сельхозартели». Факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. Председатель колхоза Сорокан с работы снят. Приняты меры к улучшению деятельности резиденционной комиссии колхоза.

Ответственный редактор В. С. Поздузов.

Объявление

Требуются Т.-Сланский районный повар, пекарь, руководитель промкомбината, продавцы.

Пред. РПС ПАЛЛАДЬЕВ.

Тираж 2000 экз.